

國際排聯香港時間3日凌晨在其官方網站公佈了2014年世界男排聯賽以及世界女排大獎賽的分組情況。兩項世界排壇年度重要賽事，均擴軍到28支隊伍。其中，中國男排被分在丙組，將與西班牙、斯洛伐克和波多黎各展開爭奪；中國女排被編在甲組，將參加C組、F組和I組的常規賽。

# 2014世界女排大獎賽擴軍到28隊

# 中國列甲組 8月來港參賽

隊長惠若琪是香港球迷的寵兒。資料圖片



中國女排在今年香港賽奪冠，隊員喜氣洋洋自拍留念。資料圖片



女排新秀單丹娜在訓練中。資料圖片



中國女排三傳沈靜思今年來港參賽。資料圖片



中國女排現時世界排名第五，又是去年女排大獎賽總決賽的亞軍，被分在甲組理所應當。明年的大獎賽

分組賽，中國女排將於8月1日至3日在意大利與東道主意大利、多米尼加和巴西爭奪第一周的分站比賽。第二周的比賽定於8月8日至10日進行，中國女排將重臨香港，與意大利、泰國以及日本隊交鋒。第三周的比賽將於8月15日至17日舉行，屆時中國女排將再赴澳門與日本、塞爾維亞、韓國對陣。

### 為亞運及世錦賽热身

2014年女排大獎賽總決賽將在8月20日到24日舉行，舉辦地點仍未最終確定。按照慣例，明年女排大獎賽總決賽的參賽隊伍，是東道主、甲組前四名以及乙組的第一名。中國女排在郎平的帶領下，將藉明年女排大獎賽，為明年的亞運會以及世錦賽热身。

至於大獎賽乙組球隊包括：波蘭、秘魯、波多黎各、荷蘭、阿根廷、加拿大、古巴及比利時。該八支球隊將於明年7月25-27日、8月1-3日及8月8-10日間進行三輪比賽，積分榜前三加上波蘭將通過8月15-17日的四強賽爭奪一個參加總決賽的名額。

而丙球隊則有肯尼亞、阿爾及利亞、哈薩克、克羅地亞、捷克、墨西哥、保加利亞及澳洲，八支球隊將於明年7月25-27日、8月1-3日間進行兩輪比賽，並將於8月15-17日與保加利亞爭奪第三檔冠軍。

### 男排位列丙組爭晉級

至於世界男排聯賽，明年同樣擴軍至28隊，新軍包括土耳其、突尼斯、比利時、斯洛伐克和墨西哥五隊。28隊分成7個組，每組四隊進行小組雙循環賽。所有隊伍被分成甲乙丙三個級別，甲級水平最高，隊伍有資格爭奪明年世界男排聯賽的總冠軍。第一檔次的兩個組，分別有巴西、意大利、波蘭和伊朗，以及俄羅斯、美國、保加利亞和塞爾維亞。

中國男排目前世界排名第18位，在亞洲的排名也在伊朗甚至日本隊之下，位居丙級的G組，同組對手包括西班牙、斯洛伐克和波多黎各，這個級別冠軍明年將升入乙級。

### 2014年女排大獎賽(甲組)

第一周：8月1-3日

A組(待定)	B組(韓國)	C組(意大利)
美國	德國	中國
日本	泰國	意大利
土耳其	塞爾維亞	多米尼加
俄羅斯	韓國	巴西

第二周：8月8-10日

D組(巴西)	E組(土耳其)	F組(香港)
美國	德國	中國
巴西	土耳其	意大利
韓國	塞爾維亞	泰國
俄羅斯	多米尼加	日本

第三周：8月15-17日

G組(泰國)	H組(俄羅斯)	I組(澳門)
美國	德國	中國
泰國	意大利	日本
多米尼加	土耳其	塞爾維亞
巴西	俄羅斯	韓國

總決賽：8月20-24日

常規賽積分榜前四+東道主(待定)+四強賽冠軍 ( )為主辦地

## 關天朗戰香港賽 張連偉自喻開荒牛

香港文匯報訊(記者 潘志南)上屆冠軍謙蒙尼斯、中國高爾夫球「一哥」張連偉、新星關天朗和香港全運隊隊銀牌主力黑純一等昨日出席香港高爾夫球公開賽記者會，席上張連偉「挑機」謙蒙尼斯，叫老人家休息一會兒，這屆讓他拿冠軍。

本屆香港高爾夫球公開賽，吸引不少知名球手前來參賽，除上述球手外，中國梁文沖、台灣林文堂亦來參賽。賽事本週四起一連四天在粉嶺香港高爾夫球場舉行，曾奪2004、2007和上屆三屆冠軍的謙蒙尼斯坦言，雖然和上屆相比少了很多強手，但仍勁敵林立。他拍着身旁的張連偉道：「中國公開賽領教過他的球技，還有我身旁的關天朗，高手仍是很多的，不是易打的賽事。」

而只有15歲的中國高爾夫新星關天朗，對觀絕一流的場地讚不絕口。

他十分期待自己有好表現。至於目標，他稱，首先是求打出低標準桿，然後才追求名次。

關天朗坦言，目前學業和打高球時間協調得很好，學業成績不錯，沒有影響比賽。在曾奪過中國公開賽、澳門公開賽冠軍，高爾夫球亞巡賽5站冠軍的中國高爾夫「一哥」張連偉眼中，關天朗將成為世界上一流高爾夫球手。張連偉感嘆道：「只有15歲已打PGA賽事，和自己1985年20歲才打高球、94年才打職業賽相比，自己簡直是中國高爾夫的開荒牛，兩代人極大的不同。」

香港球手黑純一則笑稱，自己轉為職業球手只有數個月時間，過去三次都是以業餘球手身份參賽，故今次首次作為職業球手參賽，心態上有壓力。不過，會抱着學習和享受比賽的態度，自己還年輕，來日方長。



關天朗(右起)、謙蒙尼斯、張連偉及黑純一與冠軍獎盃合影。潘志南攝

## 姚明助陣國乒「上海交大行」



姚明(右)與丁寧切磋球技。中新社

姚明從座位站了起來，「體教結合這個詞已經聽了很久，我認為體育是教育中非常重要的一部分，小時候我們都聽說過德、智、體、美、勞，說明體育就是教育的一部分。」姚明認為通過體育運動這個遊戲，可以讓大家體驗比賽中的樂趣和挫折，鍛煉自己的心態，「這樣學生們走進社會，就會以更好的人生觀去面對挫折和失敗。」

當丁寧請姚明給乒乓球「第三次創業」提些建議的時候，姚明表示首先還是要發掘大家對於這項運動的愛好，「無論足球、籃球和乒乓球都是一種遊戲，在這之上有一天你會成為一個冠軍，但成績只是一個最基本的東西。只有決心可以引領你挖掘自己的全部潛能，所以要通過體育運動來培養大家的決心！」

此後姚明還和劉國梁、丁寧分別對陣乒乓球。「這個球拍對我不公平了，」剛剛站在球檯旁邊姚明就發出了這樣的感慨。

以「奮鬥的青春最美麗」為主題的「國乒上海交大行」昨在上海交通大學展開。現場參與活動的除了中國乒乓球隊教練員和主力隊員外，還有現就讀於上海交通大學的姚明。現場姚明還回答了客串主持人、國乒名將丁寧的問題。

「姚明哥哥，您作為一個交大大學生，對體教結合如何理解？」丁寧的問題剛一出口，姚明就馬上禮貌地從座位站了起來，「體教結合這個詞已經聽了很久，我認為體育是教育中非常重要的一部分，小時候我們都聽說過德、智、體、美、勞，說明體育就是教育的一部分。」姚明認為通過體育運動這個遊戲，可以讓大家體驗比賽中的樂趣和挫折，鍛煉自己的心態，「這樣學生們走進社會，就會以更好的人生觀去面對挫折和失敗。」

## 逾10人參加國足選帥



傅博曾任國足代理主帥，戰績不俗。資料圖片

國足選帥將於本月10日截止申請。據騰訊體育消息，目前已有超過10人直接或通過經紀人向中國足協表態參加選聘。本次選帥「土洋不限」，但在薪金方面則有巨大分別，預計土帥年薪在100萬人民幣左右，而洋帥則在100萬美元左右。

由於選帥頭號目標、廣州恒大主帥納比婉拒接手國足，令足協必須另外物色人選。據中國足協的選帥標準，候選人必須了解亞洲及中國足球，因為這樣的教練往往有過亞洲或中國足壇的執教經歷。

消息稱，目前已報名的教練中，絕大多數為外籍教練，本土教練很可能集中在傅博、馬林等中生代教練身上。由於此前足協曾為國家男、女足本土主帥確定100萬元的年薪上限，因此一旦人選確定為土帥，那麼其年薪也基本控制在這水平上。但如果新帥為外籍教練，其待遇將會與中超球隊洋帥的平均年薪相若，即100萬美元左右。

另外，據《京華時報》消息，由於國字號隊伍成績不佳，足協內部有人提出各級國家隊教練兼職俱樂部的問題。為此，足協將在年底簽訂新的工作合同時，不再允許國字號教練員在俱樂部兼職。

## 中華拾錦

### 恒大世界球會排名44

專業足球數據網站《FootballDatabase.com》近日發佈了最新一期世界足球球會排行榜，廣州恒大以1643.73分排第44位，較上期下降1位。另外，共有十支中國球隊躋身亞洲前100，除廣州恒大穩居亞洲第1位外，北京國安依然列第38位，山東魯能從上期的第41位上升到第40位。江蘇舜天第78位，較上期下降2位。貴州人和第80位，與上期持平。天津泰達第88位，大連阿爾濱第89位，上海申花第91位，長春亞泰第93位，遼寧宏運第97位。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 李娜好狀態可至35歲

據《羊城晚報》消息，本周，李娜已在北京開始新一輪冬訓。再過兩個多月，李娜將32歲。但是她的體能師阿萊克斯認為，年齡對她來說並不是問題。在經歷過傷病的洗禮後，她格外重視自己的健康，而團隊上下也將極大的精力投放在這方面，為她提供最大的保障。阿萊克斯相信李娜的良好狀態完全有可能保持到35歲。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 奧運冠軍呂小軍完婚

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)12月1日，男子舉重77公斤級奧運會、世錦賽雙料冠軍呂小軍在天津迎娶前世界大學生運動會舉重冠軍郭喜艷，結束10年的戀愛长跑。2012年倫敦奧運會，呂小軍以379公斤的總成績打破世界紀錄並贏得男子77公斤級金牌；2013年10月舉重世錦賽，他以抓舉176公斤、挺舉204公斤，總成績380公斤奪取三枚金牌，並再次打破自己保持的抓舉和總成績兩項世界紀錄。



國際舉聯秘書長馬文廣(中)為新人送上祝福。網上圖片